

Z WILBER, NEBR.

— Minulého týdne zavítal do Wilber postovní vládní inspektor Cebel, aby prohlédl naši poštu, zdali jest vše v pořádku. Vynašel, že naši rozvážeční venkovské pošty jednou za čas při rozvážení pošty vozí také lidi, a zakázal jim, že se nesmí nic podobného dít.

— Čtete bedlivě ohlášky ve Wilberských Lístech a při příležitosti navštěvujte naše domácí obchodníky co možná nejhojněji.

— Minulého čtvrtku vrátil se ze své několikadenní cesty a návštěvy z Chicaga pan Jan Zvoneček, spoluzakladatel wilberského a dewittského mlýna. Pan Zvoneček zajel si též do jiných míst při této příležitosti. Navrátil se velmi uspokojen a osvěžen.

— Zdáli ještě někteří nepřeteli si oznámku týkající se vnučování české školy v řádové síni řádu Mir čís. 132, Z. C. B. J., asi třináct mil severozápadně od Wilber? Připomínáme na to naše krajané, aby neopomeli a sobě ji bedlivě přečetli. České vnučování v této síni započne již tento týden v sobotu dne 2. listopadu a bude se vyučovat každou sobotu. Rodičové jsou žádáni, aby své děti do této školy co nejhojněji posílali. Má-li vnučování českému jazyku zdárně pokračovati, jest naprosto nutno, aby rodičové děti své tam posílali. Každý ku vyučování jest v zásobě dosti a každý kdo chce zmíněnou školu navštěvovati, musí si knihy koupiti, které obdrží na první den tohoto vyučování. Tedy neodkládejte, když se vám tato příležitost naskytla, aby mohli jsme přinést co nejdříve zprávu o úspěchu tohoto vyučování.

— Lékárnická společnost Zajíceček a Blezek se v poslední době rozpadla. Minulého týdne dokončila firma rozpočet všeho zboží a pan Ad. Zajíceček vykoupil polovici svého společníka p. Blezka a stal se majitelem této lékárny. Pan Jos. Blezek odešel se v nejbližších dnech na delší dobu na návštěvu do Iowy, kde má svého otce, který se v posledním čase roznemohl, a pak odejde se asi do Californie, kde miní též strávit se svojí manželkou delší čas.

— Přichází již zima, je takřka za dveřmi. Večery jsou již dosti chladné a dlouhé, že každému by přišlo vhod, kdyby měl nějakého společníka, který by jej obveseloval a zároveň i ukrátil ty dlouhé večerní chvíle. Tuším, že by každý udělal velmi dobře, kdyby si předplatil na Wilberské Lísty aneb Hospodář; ty byly by každému dobrým společníkem za nynějších dlouhých večerů. Tyto časopisy jsou velmi zajímavé a přinášejí mnoho poučného i zábavného čtení. Vánoce se blíží a každý má ještě nějaké přátele tam daleko za tím širokým mořem a zajisté přemýšlí na to, jaký vánoční dárek by jim měli zaslati. Každý učiní velmi dobře, když předplatí jim na naše Wilberské Lísty aneb Hospodář. V posledním čase obdržel dopisovatel z vlasti dopis, který jej velice potěšil; byl to dopis od jistých odběratelů našich listů a Hospodáře, jak zajímají je tyto krásné časopisy, které oni vždy s velkou dychtivostí očekávají. Protož zveme naše čtenáře a čtenářky, aby učinili tu radost svým přátelům a předplatili jim na výše uvedeném časopisy.

— Paní J. M. Pašková, jež bydlí jižně vedle města, vrátila se v pondělí minulého týdne ze své několikadenní návštěvy svých přátel ve Fairbury.

— Vážený krajan pan F. J. Sadlík odjížděl v pondělí tohoto týdne do Omahy na návštěvu svých přátel a zdržel se do úterka.

— Paní J. H. Brtová byla návštěvou u svých přátel a známých v Crete v sobotu minulého týdne a zdržela se tam do neděle.

— Minulou sobotu odjížděl na delší návštěvu svých přátel a mnoha známých do Narika, Kans., známý krajan pan Frant. Kubeš, kdež se několik dní pozdržel, neboť své přátele delší dobu již neviděl. Není pochyby, že pan Kubeš se mezi svými přáteli pobavil, neboť jest povahy veselé.

— Několik našich krajanů a občanů v poslední době odešlo do Billings, Mont., na prohlídku pozemků. Byli to pánové Lorenz Svoboda, Karel Trvrz, Frank a Mike Korbel, Josef Novák st., Ed. Novák, Frank Táchevský a John F. Slepíčka a pozdrželi se tam po dobu více než jednoho týdne

a minulého týdne se vrátili zpět. Někteří nám oznamují, že vládní pozemky, jež byly ve dražbě prodávány, nebyly takové, jak se domnívali a proto žádný ani snad nic nezakoupil. Za to ale chválí velmi zaváděvané pozemky, jež se nalézají kolem Yellowstone řeky a praví, jak pěkná úroda drobného obilí i eukrové řepy tam letošního roku byla. Zaváděvaný pozemek tento stojí prý od \$80 až do \$150 akr.

— Pan a paní V. C. Špirkovi dleli minulou sobotu na krátké návštěvě mnoha svých přátel a příbuzných v Crete a večerním vlakem vraceli se zpět.

— Pan a paní Frank Moravovi, paní Riechtářková a paní Jos. Kotončová odejeli po automobilu společně v neděli týden do Swanton na návštěvu svých přátel a známých.

— Pan J. M. Novák, známý lieutenant, zajel si ve čtvrtek minulého týdne do Tobiasu v zájmu důležitějšího řízení.

— V pondělí minulého týdne vracel se po několikadenním pobytu u přátel do Chicaga pan Karel Štorkan, tamější lékárník. Pan Štorkan má zde mnoho příbuzných, které dosti často navštěvuje a vždy se mezi nimi několik dní pozdrží, neboť se mu vždy dostane příjemné zábavy.

— Bylo by snad záhodno ještě jednou připomenouti tu letošní volbu, která připadá na den 5. listopadu, totiž v úterý příštího týdne, že nebude volen pouze prezident, ale i guvernér a mnoho jiných úředníků, na kterých by občanstvu našemu mělo zvláště záležeti. Zdá se však, že při zájmu o presidentské čekance zapomíná se na menší úředníky, kteří jsou nám bližší nežli prezident, na které by zvláště nemělo být našimi občany zapomínáno, chceme-li míti dobrou správu státní. Tak se nám zdá, jako by se nejednalo ani o tak důležitou volbu. Při obyčejné volbě našich okresních úředníků jeví se mezi námi větší ruch nežli letos. Proto by měli naši občané bráti při letošní volbě větší zájem než kdykoliv před tím a hleděti k tomu, aby jejich hlas byl vržen do pravého místa, neboť na tom záleží mnoho. U nás jest úplně ticho, tak jako by se ani žádná volba neočekávala a tak jako by ani žádnému na tom ničeho nezáleželo. Tedy ještě jednou pamatujte, že v úterý dne 5. listopadu jest den volební a dostavte se všichni.

— Počátkem minulého týdne meškal v Omaze v zájmu důležitějšího řízení pan Anton Šimerda st., kdež se několik dní pozdržel.

— Obchodnické oznámky ve Wilberských Lístech měly by být bedlivě čteny našimi čtenáři a čtenářkami a nikdy by neměly být přehlédnuty.

— Ve středu minulého týdne přišel k velmi vážnému poranění na pile při řezání dříví na farmě pan Václav Youra, neboť mu byly tři prsty na pravé ruce pilou pochroumány a jeden z nich takřka utržen. Pan Youra jest v krajanských kruzích dobře znám a po dlouhá léta jest též dobrým přítelem našich Wilberských Listů a Hospodáře a vždy měl zájem v parních strojích a též jeden vlastnil. Ve středu byl pan Youra zaměstnán řezáním dříví na farmě p. Jana Kuberta, asi devět mil severozápadně od našeho města. Pan Youra chtěl stuhlý olej na stroji setřít a při tom byla mu nešťastně pilou zachycena pravá ruka a způsobeno mu výše uvedené zranění. Na to hned byli povoláni lékaři dr. Jos. Černý a dr. Dodson, kteří mu co nejrychlejšího ošetření poskytli. Pan Youra meškal po několik dní ve Wilber v lékařském ošetření a jak nám oznamuje, poranění jeho jest posud vážné a bolesti velké. Přejeme p. Yourovi ze srdce uzdravení v době nejbližší.

— Mladý krajan a okresní pokladník pan Henry V. Jelínek s manželkou a malým synáčkem odjížděl na návštěvu svých přátel a známých do David City ve čtvrtek minulého týdne, kdež se několik dní pozdržel.

— Pan Ed. Huletz, známý krajan a spoluzakladatel nábytkové firmy, odjížděl ve středu minulého týdne do Crete na návštěvu své staré matky. Pan Huletz nám oznámil, že jeho matka jest prý již v dosti pokročilém věku a jest delší dobu churava a že chce svojí návštěvou ji potěšiti.

— Známý pan Chas. W. Smutný, majitel oděvního krámu, jel do Lincoln minulý čtvrtek za rozmanitými záležitostmi obchodními.

— Překvapující zvěst došla v poslední době. Známý v krajanských kruzích pan Anton Ságla byl v poslední době uvědoměn státním sekretářem, že obdržel nominaci za státního poslance za 38. distrikt, za okres Saline, Seward a Butler, o kterémž se v minulých primárkách uvaželo. Dle vyslovení pana Ságla vzdal se úplně této nominace, což nás velice překvapilo, že odmítl tuto nabídku a nechtěl se o výše jmenovaný úřad ucházeti. Již dříve zamítnul pan Ságla nominaci za městského odhadčeho, jež mu byla nabízena, a praví, že nějaký čas chce být úplně bez úřadu.

— Paní Škrdllová, manželka známého krajana pana Jana Škrdly, meškala na krátké návštěvě své deery v Crete v pondělí minulého týdne.

— V neděli týden meškali návštěvou ve Wilber u svých přátel a známých pan a paní Ed. Boreckých z Crete.

— Smírčí soudce J. V. Shesták odjížděl v úterý minulého týdne do Crete, aby uvedl tam ve stav manželský pana Antona Pomajzla se slečnou Emmou Husovou. Mladí novomanželé jsou v krajanských kruzích dobře známi co díky čelných rodičů a přejeme jim mnoho štěstí na jejich nové dráze života. Paní Shestáková, manželka našeho smírčího soudce, doprovázela svého manžela na této cestě.

— Pan Alois Bouchal, okresní škol dozorek, zakoupil v poslední době krásný automobil "Ford." Bude ho užívati při návštěvě venkovských škol, které již počal navštěvovati.

— Povolení k sňatku vyzvedli sobě v poslední době následující: Anton Pomajzl z Crete, 24 roky, a Emma Husová z Crete, 21 roků; Pat Ridpath z Western, 24 roků, a Mary Meadová z Western, 21 roků; Patrick J. O'Conner z Grafton, 23 roků, a Mary Arline Murphyová z Friend, 21 roků.

— Krajany voliče upozorňujeme na jednoho kandidáta za poslance do sněmu a sice p. Geo. W. Fullera, za 38. distrikt, který tvoří okresy Saline, Butler a Seward. Je známo z poslední legislatury, v níž jako poslanec zasedal, že pracoval vždy pro zájmy lidu a dojísta si zaslouží znovuzvolení.

Z OMAHY.

— Minulou středu konal se za četné účasti pohřbu krajana pana Franka Korouša ze síně pana Václava Tesaře na již. 13. ulici. Pohřbu účastnila se též deputace řádu Tábortitě Z.C.B.J., k němuž zesnulý krajan náležel. Pohřeb vypraven byl péčí pohrobůka pana Al. Kořísky.

— V neděli týden vrátila se po delším pobytu v Denver, Colo., paní Františka Krajíčková, když dočkala se, že deera její paní Chas. Semerádová se po těžké nemoci, o níž jsme nedávno zprávu přinesli, zotavila tak, že nebylo pro budoucnost dalších obav.

— Minulou sobotu přijela na návštěvu ku svým rodičům, manželům Franku Swobodovým, 1422 William ul., jejich provdaná deera, paní Filipína Lottridgeová, se svým chotěm, dr. Hugh Lottridem z Portlandu v Oregonu, aby zde strávili několikadenní prázdniny. Netřeba podotýkati, že manželé Swobodovi jsou návštěvou touto nemalo potěšeni.

— Tento týden budou mluvit v zdejších obchodním klubu dva vynikající řečníci. Louis Brandeis, proslulý bostonský právník, který své doby pomáhal prověřovati odbor vnitru, bude mluvit před výborem pro veřejné záležitosti při první hostině v této sezóně, dne 25. října, totiž v pátek. Guvernér Hadley z Missouru bude prvním řečníkem v nových klubovných místnostech při mimoformálním banketu, který bude se dávatí dnes. Guvernér Hadley přednese řeč nepolitickou. Pan Brandeis bude mluvit o výkonnosti a trustech.

— Minulý čtvrtek uspořádan byl v Omahy Woman's Clubu na otevření hudební sezony koncert, pojmenovaný "Bohemian Day," při němž hlavními solistami byli náš virtuos pan Frank Kolbaba, jenž přednesl několik solových skladeb za doprovodu slečny Helen Sadílkové, mladé umělkyně, která se právě vrátila ze studií v Evropě. Pan Kolbaba zahrál s velkým úspěchem Sonatu XLI. od Paganiniho, pak svojí vlastní skladbu Ukolébavka a

Serenadu od Moskovského. Ukolébavka jest nejnovější skladbou pana Kolbaba a byla přijata dámy s nadšením. Kromě pana Kolbaba účinkovali slečna Cora Schwartzová a pan Cecil Berryman.

— Zatím co celá rodina byla v neděli večer na pětákovém divadle, vznikl v obydlí vdovy paní Maggie Tatrovové, 5143 sev. 16. ul., požár, který srovnal obydlí se zemí. Požár byl zpozorován sousedy, kteří povolali hasiče, ale nežli tito přijeli, nabyli oheň již takových rozměrů, že na záchrana budovy nebylo ani pomyšlení.

— V těchto dnech přednášel v divadle Lyric socialistický propagátor John C. Chase o socialistickém hnutí na Alasee a ve své řeči mezi jiným prohlásil: "Alaska jest zvláště přístupnou socialistickým ideám. Rychlé shromáždění bohatství do rukou několika jednotlivců podalo tam konkrétní příklad směru, jakým se běže kapitalism. A tamní dlouhé zimy s tammými temnými nocemi činí z Alasky náruživě čtenáře, ani pak rychle poznávají národohospodářské pravdy." Chase souhlasí s Rooseveltem, že monopoly jsou stvůrami republikánské strany, ale připomenul svým posluchačům, že též Roosevelt byl po sedm a půl roku vůdcem této strany. Během jeho administrace vzniklo a upevnilo se více těchto organizací, dle prohlášení Chasea, nežli během administrace Harrisonovy i McKinleyovy. "Roosevelt doporučuje komisi k regulování trustů," pravil Chase. "Wilson praví, že jest to nebezpečným, poněvadž Roosevelt zamýšlí být za pomoci ocealářského trustu a harvester trustu znovuzvolen, aby mohl státí se metlou nad mocnými americkými kombinacemi a udržeti se v úřadě na doživotí. Já souhlasím s panem Wilsonem, že to je to, čeho si pan Roosevelt přeje."

— Senátor Hitchcock odjel v neděli večer z Omahy na kampaň do Omahy. V pondělí večer mluvil v Continental a v úterý v Steubenville, kdežto dnes bude mluvit v Marion a ve čtvrtek v Chillicothe. Do Nebrasky vrátí se v sobotu večer.

— V minulých dnech navštívili Omahu známý krajan p. Theofil Čech s manželkou a deerou, provdanou za krajana p. Tichotu od Schuyler, Neb. Při té příležitosti zastavili se i v naší tiskárně, kterou si s opravdovým zájmem prohlédli. Pan Čech měl v úmyslu zakoupiti káru dobytka k vykrmení, protože však byla právě cena poměrně vysoká, rozhodl se, že ještě asi 14 dní počká.

— V neděli byl zde zatčen Cyril Tomandl z Bee, Neb., na obžalobu z nepozorné jízdy v automobilu, avšak v zápětí byl propuštěn na nominální záruku. Tomandl vrazil na 15. a Harney ulici do jiného automobilu právě v okamžiku, když do něho vstupovali William Beveridge z čísla 2411 Chicago ave., a J. W. Homer, z 224 severní 25. ulice. Oba byli srazeni prudec k zemi a utrpěli četné pohmožděninny, takže bylo nutno, aby je policejní lékař ošetřil.

— V pátek ráno hostila Omaha dva guvernéry, Thomas R. Marshalla s chotí z Indiany a guvernéra Burkeho z North Dakoty. Guvernér Marshall nalézal se na cestě do Grand Island a Kearney, kde v sobotu řečnil. Guvernér Marshall přijel ráno a zdržel se jen dvě hodiny. Byl uvítán výborem a doprovoven do hotelu Paxton, kde setkal se s gubernérem John Burkem z North Dakoty, který se tu rovněž nalézal.

— Omažští hoteliéři a restauratéři hodlají zavésti novinku po způsobu Paříže, neboť kdežto dříve dávali chléb a máslo k jídlům zdarma, nyní hodlají počítati za to 10 centů. "Není žádného rozumného důvodu pro to, dávatí zákazníkům chléb a máslo zdarma, tak jako nedává se jim zdarma jejich steak a brambory," prohlásil Rome Miller, majitel několika hotelů. Jiný hotelier si stěžoval, že vydává za chléb a máslo \$35 denně a že za to nedostane ani centu.

— Dr. A. D. Dunn byl stížen ve čtvrtek ráno osudnou nehodou — při sponštění automobilu byla mu přerážena ruka. Neštěstí bylo zaviněno zpátečním odrazem kliky. Poraněný lékař byl dopraven do nemocnice.

— Benson, největší omažský předměstí, které již dávno bylo žádostivo dostati omažský plyn, dostane jej v

nejbližší době. Omaha Gas Company dostala povolení položit do Benson zásobovaci roury a započne s jejich kladením ještě letos na podzim a plyn počne dodávati na jaře, jakmile púda rozmrzne.

— Při práci na nové budově na 14. a Leavenworth ulici stížen byl ondy Herman Priel z čísla 2424 již. 18. ul., srdečním záchvatem a musil býtí dopraven do nemocnice, kde lékařové prohlásili stav jeho za vážný.

— J. Jamieson, zaměstnaný jako strojník v závodě Omaha Ice & Cold Storage na 11. a Jackson ulici, byl přemožen ve čtvrtek plyným épvarkovými a ležel v bezvědomí po několik hodin, nežli podařilo se jej vzkřísiti.

— Minulého týdne se celý sbor okresních komisařů poprvé sešel ve své nové úřadovně zároveň s předsdou Lynchem. Komisaři si oddechli, jakmile se předseda usadil pohodlně do své nové židle, neboť před tím panovaly obavy, že drahy tento kus nábytku bude pro něj malý. Klerk Henry Ostrom nechal se viděti a ozdobil stoly komisařů řízičkami. Rozumí se, že při takové významné události nechal se paní komisaři vyfotografovati. Rada povolila plynárenské společnosti položit roury podél Military Road, aby mohla spojití své plynovody s Benson.

— Paní Jennie Parkerová, 1118 severní 16. ul., popálila se ve čtvrtek odpoledne zle na rukou, obličejí a těle, když jí vybuchla plynová kamma. Nyní nalézá se v kritickém stavu v nemocnici sv. Josefa, kde ošetřovateli pochybují o jejím pozdravení.

— Nebraska Telephone Company podala odpověď na žalobu First National banky a jiných držitelů bondů Independent Telephone Company, kteří žádají, aby soud zrušil prodej majetku Independent Company Nebraska Company, neboť prý při prodeji panovala tajná dohoda vyplattí o \$400,000 víc, nežli zač byl majetek prodán ve veřejném prodeji. Obžalovaní popírají, že by nějaké takové dohody bylo, ac přiznávají, že měli jistou mlčenlivou dohodu, ale jiného druhu. Dále se dozovuje, že \$995,000 jest vše, co se mohlo za majetek stržiti a že oněch \$400,000 bylo z části vyplaceno výboru za jeho práci, kdežto zbytek byl vyplacen dle poměru držitelům bondů, kteří se s nimi dostavili. Pakli soud rozhodne proti odpovědi, kterou společnost na žalobu podala, Nebraska Telephone Company jest prý hotova vrátiti majetek, když jí bude dána kupní cena s náhradou výloh, které vzešly od doby koupě.

— Středisko zdejších obchodních cest, Omaha Commercial Club, přebestřeloval svoje úřadovny z budovy Board of Trade do Woodmen Buildingu, kde jsou nyní na 17. posehodi bytovými komisař Guild, manager MeVann od dopravního bureau a manager Parrish od tiskového výboru a jejich pomocení.

— F. A. Nash, předseda Electric Light Company a zároveň generalní západní manager dráhy Milwaukee, stěhuje svoji úřadovnu do nového místa, kde nebude směti používatí vlastního elektrického světla společnosti. Budova Woodmen, která bude též sídlem úřadoven železnice Milwaukee, zásobuje svoje obyvatele světlem ve vlastní elektrárně vyráběným. Pan Nash má na to štěstí, neboť když bydlíval na 33. ulici, jeho vlastní domov býval v onom residenčním okolí jedinou velkou místností, která neměla elektrického osvětlení.

— Clarence McDonald a Emmett McDonald, 10 a 9 let staří, 1902 Farnam ulice, a George Davis, 12letý, 2569 Farnam ulice, byli zatčeni na obvinění z loupeže. Vlouplí se do krámu J. H. Bearda v číse 2214 Farnam ulice, kde ukradli něco slaniny, šunek, koláčků, pařtík a jiných delikates. Učinili prý tak z hladu a ukradené věci odnesli do svého táboru, který si rozbili ve stromě za síní Metropolitan na Harney ulici.

V každé české rodině čisti by se měl Hospodář. Pouze \$1.00 ročně.

Starý Saxon
Old Bräu
EVERYBODY WANTS IT